

刘奇葆在我省塞罕坝机械林场调研时强调

# 弘扬塞罕坝精神 推进生态文明建设

本报讯(记者赵建)7月15日至16日,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆在我省塞罕坝机械林场调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于生态文明建设的重要论述,大力宣传塞罕坝林场植树造林的重大成就和感人故事,大力弘扬塞罕坝精神,推进生态文明建设,引导激励全国人民保护生态环境、建设美丽中国。

调研期间,刘奇葆深入塞罕坝机械林场的基层营林区,调研植树造林、湿地保护、森林防火等工作,了解50多年来林场大力造林、严格护林、科学利用等情况,看望林场老职工、老模范,与干部职工交流。

塞罕坝林场人艰苦创业,建造出森林总面积112万亩的世界最大人工林,构筑了为京津阻沙源、涵水源的绿色长城。刘奇葆对此给予充分肯定,称赞三代林场职工不忘初心、一代接着一代干,实现了生态建设与经济社会发展齐头并进的良好局面,体现了河北既要绿水青山又要金山银山的发展理念。

夏日的塞罕坝,林茂草绿,生机盎然。登上林场制高点夫妻望火楼,刘奇葆与正在巡视的瞭望员刘军、齐淑艳夫

妇亲切交谈,详细了解森林防火情况。他强调,防火巡视要坚持不懈、永不麻木,好好保护这一片绿色。与来林场采访的记者面对面交谈时,刘奇葆要求深入挖掘历史弥新的塞罕坝精神。

刘奇葆非常关心林场职工的生产生活情况。在四道沟营林区,他仔细察看和询问了职工的食宿情况,要求当地党委和政府继续改善职工生活条件。来到塞罕坝展览馆,刘奇葆仔细聆听了讲解员关于科技创新的讲解。他要求,认真梳理塞罕坝在育苗、造林、营林等方面的科研成果,加大宣传推介力度。刘奇葆还看望慰问了老职工、老模范,对他们的工作业绩表示赞赏,希望将塞罕坝精神传承下去,推动绿色发展。

刘奇葆指出,党的十八大以来,习近平总书记从统筹推进“五位一体”总体布局的战略高度,对生态文明建设作出一系列重要论述,为建设美丽中国、实现中华民族伟大复兴永续发展提供了根本遵循,要认真学习贯彻好、落实好。要牢固树立新发展理念,树立“绿水青山就是金山银山”的意识,发扬“前人栽树、后人乘凉”的宝贵精神,加强生态环境保护建设、提倡绿色低碳生活方式,让广大人民群众享有更多的绿色福利、

生态福祉。

刘奇葆强调,几代塞罕坝林场人伏冰卧雪、艰苦奋斗,创造了“沙漠变绿洲、荒原变林海”的绿色奇迹,书写了可歌可泣的创业史,不仅创造了不可替代的巨大绿色财富,而且创造了“忠于使命、艰苦奋斗、科学求实、绿色发展”的塞罕坝精神。要把塞罕坝林场作为站得住、推得开、叫得响的全国生态文明建设重大典型,广泛宣传学习,推动塞罕坝精神和绿色发展理念更加深入人心。要大力宣传塞罕坝精神,充分展现老一辈绿色先驱筚路蓝缕的创业历程和新一代林场人矢志不渝的接续传承,提炼总结其中蕴含的时代价值,为培育和践行社会主义核心价值观注入新能量。要大力宣传报道塞罕坝林场在严寒地区科学造林育林、改善生态环境的成功经验,发挥对全国生态文明建设的示范带动作用,使全国涌现更多的塞罕坝,努力建设天蓝地绿水净的美丽中国。

中宣部副部长、国务院新闻办主任蒋建国参加调研。省委副书记、省长许勤陪同调研。中央文明办专职副主任夏伟东,省委常委、宣传部部长田向利参加调研。

## 播报

### 我省将开展贯彻《河北省环境保护公众参与条例》执法检查

本报讯(记者蔡洪波)7月14日,省人大城建环资委在北京举办河北省人大贯彻实施《河北省环境保护公众参与条例》(以下简称《条例》)执法检查动员培训会。记者从会上获悉,近期,我省各地将开展一次执法检查,查看各地政府和企业对《条例》的落实情况。各地市人大常委会城建环资委相关负责人以及省环保厅相关负责人参加了本次培训会。

据了解,《条例》是我省制定的全国首部环境保护公众参与地方性法规,于2014年11月份通过,2015年1月1日起施行,旨在保障公众对环境保护的知情权、参与权和监督权。

省人大常委会城建环资委相关负责人在培训会上强调,各地在检查中,要重点把握信息公开的内容、信息公开的渠道和时限以及信息公开的一些特殊规定三个方面。

信息公开内容部分主要分为两个方面,即《条例》规定政府部门需要公开的环境信息和企业需要公开的信息。其中,政府需要公开的信息为:环境保护法规、规章及其他规范性文件,环境质量状况、环境监测、突发环境事件、关于环境保护的行政许可、行政处罚、重点排污单位和违法企业名单、排污费的征收和使用情况、生态环境功能区划和自然资源开发利用状况以及环境保护目标完成情况的考核结果。企业需要公开的信息为:企业基本信息、主要污染物信息、违法行为信息、环保设施建设运行信息以及开展监测的情况等。

在信息公开的时限方面,各地应按照《条例》规定对照检查。例如,《条例》规定,负有环境保护监督管理职责的部门对属于依法主动公开的政府环境信息,应当自该信息制作或者变更之日起,二十个工作日内予以公开,公开的时间不得少于三十个工作日。《条例》还规定,重点排污单位应当在县级以上人民政府环境保护主管部门公布重点排污单位名单之日起三十日内,通过环境保护主管部门统一建立的企业环境信息公开平台公开有关环境信息。另外,《条例》还对法律法规没有明确的重点排污企业的界定标准做了明确规定,各地可据此确定检查的企业名录。

在信息公开的特殊规定方面,各地要注重检查县级以上人民政府以及负有环境保护职责的管理部门是否健全了新闻发言人制度;针对社会舆论普遍关注的环境问题,是否定期或及时发布政府环境信息。在检查中,还要查看政府和企业公布的信息是否主动、全面、及时,并分析环境信息的可靠性。对企业公布的信息,要比对政府网站数据,验证其真实性。

此外,记者了解到,此次执法检查中,省人大常委会还将委托中介机构对《条例》实施情况开展调查、评估,在全省范围内,选择10个县(区)和100家企业,调查了解条例贯彻实施情况。

据悉,此次执法检查采取各市人大常委会自查与省人大常委会抽查相结合的方式。检查时间为7月至8月,由各市组织辖区内省、市人大代表,对本级政府贯彻实施《条例》情况进行检查。9月20日前,各市将形成报告上报省人大常委会,10月份,省人大常委会将根据各地开展执法检查情况,选择部分市进行抽查。活动结束后,综合各市自查和省人大常委会抽查情况,起草报告,提交省人大常委会审议。



## “爱心早餐”情暖环卫工

7月16日,邢台市人民医院职工食堂工作人员为环卫工人供应早餐。

近日,我省邢台市文明办倡议启动环卫工人“爱心早餐”暖心工程,邢台市多家机关、企事业单位开放内部食堂、餐厅,为一线环卫工人免费提供爱心早餐,解决环卫工人吃早餐的问题。

新华社发

## 今年我省中等职业学校25日起开始录取工作

本报讯(记者王君星)今年全省参加中考考生共计687524人,比去年增加35637人。共有227所学校列入我省中等职业学校招生来源计划,面向全省招收初中起点毕业生的招生计划共85117名,其中“3+4”本科计划560名;“3+2”高职计划21856名;五年制高职招生计划15500名;普通中专计划47201名。根据安排,中等职业学校第一次集中录取工作定于7月25日至7月30日进行。

考生录取总分由中考统考科目成绩加优惠分构成。统考科目为6科,包括语文、数学、外语、理科综合、文科综合、体育,总分630分;优惠分数由各市自定。其他成绩不计入录取总分。“3+

4”本科(休闲体育服务与管理专业除外)录取最低控制分数线为472分,如在472分控制线上不能完成招生计划,经各市招生委员会研究确定,可在控制线下不超过20分降分录取;“3+4”本科休闲体育服务与管理专业录取最低控制分数线为307分,体育专项测试成绩达到合格标准;五年制、“3+2”高职的录取最低控制分数线为200分;文化艺术类、体育与健身类高职专业录取最低控制分数线为110分,专项测试成绩达到合格标准;普通中专不设最低控制分数线。

为规范中职招生秩序,维护招生的公平公正和考生利益,我省招生委员会下发《关于进一步规范中职招生秩序的

紧急通知》(以下简称《通知》),要求各地各学校必须严格执行招生计划,凡超计划和擅自降分录取等违规招收的学生,将不予办理录取备案,也不予建立学籍;各地各学校要严格执行录取控制分数线,不得以任何理由擅自下调录取控制分数线。

同时,《通知》要求各地各学校要严格在限定条件、规定范围内招生,不符合条件的考生不予录取。凡未列入省招委下发的招生来源计划的学校或专业,一律不提供考生档案和办理录取手续;要严格限定学校招生范围,各学校要在确定的范围招生,严禁擅自扩大招生范围,违反规定的,将不能办理录取备案手续和取得学籍。